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ОСОБЛИВОСТІ РЕГІОНАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ 

ЛЬВІВЩИНИ 
 
На сучасному етапі розвитку держави все більше і більше уваги 

приділяється питанням реалізації державної регіональної політики. 
Питаннями проблематики сталого розвитку регіонів, регіональної 

політики та механізмів фінансового забезпечення регіонального 
розвитку займаються провідні вітчизняні наукові школи. Вивчення 
питань регіональної політики, як правило, стосується територіальної 
організації продуктивних сил, формування та використання конкурент-
них переваг держави і регіонів, організаційно-економічних механізмів 
регулювання територіального розвитку країни. Так, З.В. Герасимчук та 
І.М. Вахович [5, С. 59] вважають, що вивчення проблем політики 
фінансового забезпечення регіонального розвитку найчастіше стосу-
ється системи регулювання доходів та видатків місцевих бюджетів, 
трансформації міжбюджетних відносин, фінансового механізму 
природокористування, проте цілісного обґрунтування регіональної 
політики як інструмента фінансового забезпечення реалізації цілей 
сталого розвитку регіону немає. Залишаються невирішеними питання 
досягнення збалансованого розвитку регіонів, визначення їх фінансових 
потреб, оптимізації розподілу фінансових потоків регіону за пріори-
тетними напрямками сталого розвитку в умовах їх обмеженості, 
обґрунтування критеріїв результативності регіональної політики фінан-
сового забезпечення сталого розвитку України. Значним кроком у цьому 
напрямі було ухвалення у вересні 2005 р. Закону України «Про 
стимулювання розвитку регіонів», який чітко визначив правові, 
економічні та організаційні засади реалізації державної регіональної 
політики. 

Львівщина однією з перших серед областей України визначилась 
щодо пріоритетності свого розвитку, розробивши в березні 2007 р. 
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Стратегію розвитку Львівщини до 2015 р. і виступивши у червні 2007 р. 
ініціатором розробки та укладення Угоди щодо регіонального розвитку 
Львівської області [3]. Цю ініціативу було підтримано Міністерством 
економіки України. Спільні заходи проекту Угоди, зокрема порядок їх 
фінансування за джерелами, конкретизують чотири основні пріоритети 
розвитку області на 2008–2012 рр., які відповідають пріоритетам 
Стратегії розвитку Львівщини до 2015 р. Зокрема, основними 
пріоритетами визначено: реструктуризацію та розвиток базових галузей 
промисловості, розвиток системи життєзабезпечення населених пунктів, 
створення ефективної системи в галузі охорони навколишнього 
природного середовища, збереження історико-культурної спадщини [3]. 

Угода щодо регіонального розвитку Львівської області передба-
чає 15 заходів, які охоплюють 106 об’єктів (робіт). Орієнтована вартість 
реалізації спільних заходів проекту Угоди становить 4,8 млрд. грн. З 
них видатки з державного бюджету становлять 74,5 %, з місцевого 
бюджету та інших джерел – 25,5 % [3]. На мою думку, укладення та 
виконання Угоди сприятиме реалізації органами виконавчої влади 
завдань, спрямованих на вирішення найважливіших проблемних питань 
життєдіяльності Львівської області. 

Доцільно зазначити, що, поряд із позитивними моментами 
укладення Угоди щодо регіонального розвитку Львівської області, є і 
негативні. Зокрема, це стосується залежності фінансування спільних 
заходів від формування щорічних бюджетних призначень, що визначено 
Порядком підготовки, кладення та виконання Угоди щодо 
регіонального розвитку. Крім того, я погоджуюсь з думкою С.Г. Пухира 
[4, с. 244], що недоліком є і те, що зміна складу Кабінету Міністрів 
України спричиняє необхідність переузгодження позицій щодо спільних 
заходів, зокрема їх фінансування, а це не сприяє реалізації зазначених 
заходів, виконання яких спрямовано на здійснення завдань 
економічного характеру.  

На мій погляд, доцільним було б у державному та місцевих 
бюджетах встановлювати обсяги фінансування у межах заходів Угоди 
окремим рядком, що дасть змогу зробити фінансування з державного 
рівня на рівень регіону прозорішим та системнішим. 
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СТРАТЕГІЇ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ 
 

Для конкурентної економіки характерним є функціонування на 
ринках певних товарів необмеженого кола виробників. Кожен з них у 
боротьбі за споживача змушений знижувати ціни, підвищувати якість 
продукції. Для цього їм необхідно постійно вдосконалювати технологію 
та організацію виробництва, підвищувати кваліфікацію кадрів, 
розвивати систему реалізації товарів. Тобто конкуренція є рушійною 
силою, могутнім поштовхом розвитку всіх сфер життя суспільства [1]. 

Поняття «конкурентоспроможність підприємств (КСП)» – це 
боротьба між товаровиробниками за вигідніші умови виробництва і 
збуту товарів та послуг, за привласнення більших прибутків, механізм 
стихійного регулювання пропорцій суспільного виробництва. У 
сучасних дослідженнях при визначенні КСП за основу найчастіше 
береться КС товару [4]. 

За умов сучасної конкурентної боротьби за ринки збуту, при всій 
її масштабності, динамізмі і гостроті потрібні жорсткіші критерії оцінки 
рівня КСП. До основних критеріїв оцінки КСП можна віднести:  


